

王翔

# 微笑的人生就是朝阳花

每年的5月8日是世界微笑日,是世界精神卫生组织希望通过微笑促进人类身心健康,同时在人与人之间传递愉悦、快乐与友善,增进社会和谐的节日。在我市就有这样一位女孩,总是积极参与各种社会公益活动,用灿烂、甜美的微笑感染周围的人,传播快乐和正能量,她就是王翔。

“只要朝着阳光,阴影就在我们身后,我很喜欢海伦凯勒的这句名言。”王翔说。1985年出生的王翔,幼时因病腿部落下残疾,不能正常行走,但她通过自己的努力创造出属于自己的世界。上学时,王翔活泼开朗努力拼搏,多次被评为三好学生、优秀团员,获得过学校设立的奖学金。品学兼优的王翔曾两次考上大学,然而由于身体原因都未能上学。但她没有抱怨,始终积极微笑面对生活,利用业余时间学习知识。如今,她通过自学取得了本科学历和学位证书,并考取了一级企业人力资源管理师资格证书。

王翔的就业之路也比较坎坷,她递出过许多求职申请,却总是石沉大海。虽然生活有诸多不如意,但她总是坦然面对。



王翔参加朗诵大赛(受访者供图)

她说,生活就像一面镜子,你笑了,它就笑了。王翔的努力没有白费,后来在政府有关部门的帮助下,她成为市就业和人才服务中心一名员工,找到了实现自己人生价值的最佳岗位。通过多年的学习

和历练,目前她精通前台的各种业务,工作中用热情和微笑面对一切,成为求职者、服务对象和同事心目中的微笑女孩和最美职介人。

王翔在出色完成本职工作的同

时,还积极投身各种公益活动,她对待生活积极乐观向上的态度,感染了身边许多人,大家纷纷为她点赞。王翔也曾获得大同市职介杯征文大赛一等奖、大同市2008—2009年度创业就业十佳标兵、首届大同“青年五四奖章”“我的中国梦——奋斗的青春最美丽”山西省最受关注新青年、大同市“最美残疾人”等诸多荣誉。

王翔告诉记者,她参与各类活动达100余次,并不是为了追求荣誉,只是为了展示自己对待生活的态度,展示自己阳光的一面,希望通过自己的努力,激励更多人积极向上,更希望通过微笑感染更多人,让大家笑对人生。

本报记者 龙中华



## 灵丘县杜家河便民桥建成了

本报讯(记者 杨昱郁)“工作队为我们办了件大好事,以后出门更方便了!”灵丘县独峪乡杜家河村村民对该县退役军人事务局驻村工作队表示真心感谢。近日,在灵丘县退役军人事务局驻村工作队、杜家河村村民代表的共同见证下,相关单位完成最后的数据监测,杜家河便民桥建成并正式投入使用。

灵丘县杜家河村位于该县独峪乡西北,杜家河从村中间通过,将村庄一分为二,雨季洪水暴发时,村民不能过河回家,冬季河水结冰,踩冰过河存在安全隐患,给村民生产生活带来极大不便,修一座便民桥就成了杜家河村民心中的头等大事。

近年来,灵丘县退役军人事务局驻村工作队在局党组及当地党委政府的带领下,助力乡村振兴办实事出实招,立足村情解决难题,切实解决群众急难愁盼问题,不断提升村民幸福指数。为建成便民桥,保障村民正常出行,灵丘县退役军人事务局驻村工作队奔走于各个部门,争取项目资金和政策支持。去年10月,在独峪乡党委和县交通运输局的大力支持下,桥梁开始施工修建。

## 社康人员遇难题 民警跑腿帮解决

本报讯(记者 尚铁军)“感谢派出所民警帮忙解决手续问题,让我可以外出打工赡养母亲,以后我一定好好干!”近日,拿到市公安局云冈分局煤峪口街派出所批准请假手续的郭某激动不已,连连感谢民警,并将印有“为民服务暖人心 排忧解难似亲人”的锦旗送到民警手中。

由于曾经吸食毒品,郭某的生活一落千丈。戒毒后,郭某的心态也随之发生了变化,面对窘迫的生活,他希望尽早回归社会,乐观面对生活。但由于还处在社康(社区观察)阶段,他去江苏无锡打工前必须得到相关部门的同意。在了解具体情况后,煤峪口街派出所民警主动与相关部门沟通,详细阐述了郭某的家庭经济情况以及他外出打工的迫切需求,申请对他进行特殊解决。

经过民警的努力,相关部门很快批准了郭某的请假手续,允许他在外务工期间通过电话、网络等方式定期汇报情况,待请假期满再按原规定到煤峪口街派出所进行报到。

## 平城区老年人如何申领高龄津贴 民政部门作解答

本报讯(记者 双红)自本报5月4日刊发《我市对80岁以上老年人发放高龄津贴》报道后,连日来,多位家住平城区的老年人致电本报咨询如何申报一事。昨日,记者就此采访了平城区民政局有关工作人员。

他说,按照近日市民政局、市财政局、市老龄工作委员会办公室联合下发的《关于发放80周岁及以上老年人高龄津贴的通知》要求,凡具有平城区户籍,年满80周岁及以上老年人(年龄以居民身份证出生日期为准),均可享受高龄津贴。津贴标准为:80周岁(含)至99周岁(含)每人每月70元;100周

岁(含)及以上每人每月300元。发放时间:2023年12月31日前年满80周岁及以上老年人从2024年1月1日开始发放;2024年1月1日以后年满80周岁的达到年龄条件的当月开始享受高龄津贴。申报方式:凡符合发放高龄津贴条件的老年人,凭本人身份证件、平城区户口原件、银行卡、照片向居住地所在社区(村)申报。高龄老人因特殊原因无法申报的,可委托亲属等代为申报。发放方式:高龄津贴于2024年5月开始申报统计,并实行动态管理,统计一批发放一批,全部通过高龄老人本人的“一卡通”进行发放。“一卡通”银

行卡包括工商银行、建设银行、农业银行、中国银行、邮政储蓄银行、交通银行、山西银行、中信银行、晋商银行、山西农村信用联合社。申报注意事项:申报人申报时需携带身份证件(原件、正反面复印件3份)、户口簿(原件、户头页和本人页复印件3份)、符合“一卡通”范围的银行卡(原件、复印件3份)、一寸免冠照片3张,并填写《平城区80周岁及以上老年人高龄津贴申请表》一式三份。代为申报人除上述资料外还需携带本人身份证件,申报人和代为申报人申报时需签订承诺书,保证提交的材料真实有效。

龙帮办  
0352-6034132



便道上地砖残缺不全 龙中华 摄

## 便道地砖破损 居民通行不便

本报讯(记者 龙中华)“我们小区东侧拐角处的便道破损严重,居民通行不便,严重影响市容市貌,希望有关部门能够尽快修缮。”昨日,家住平城区二十三校家属楼的霍先生向记者反映。

据霍先生讲,他们小区东侧有大约30米长、2米宽的一处扇形便道,由于车辆碾压、年久失修等原因,破损严重,有些地方甚至裸露泥土。虽然便道不长,但坑坑洼洼,影响居民日常出行,尤其是小区老年

人较多,地面坑洼不平,给他们带来安全隐患,希望通过媒体呼吁,引起有关部门重视,能够尽快帮助修缮。

记者随之赶到现场走访,在魏都大道与迎泽街交汇处的西南角便道确实存在多处破损。就此,记者采访了市城市道路服务所负责人。该负责人说,情况他们已经了解,该处便道不在他们的维护范围,他们将尽快协调社区和物业,争取妥善处理。

## 偷逃百万过路费 22人被判刑

本报讯(记者 杨昱郁)在高速公路网不断扩大、收费方式不断创新的背景下,仍有个别不法分子企图通过倒换通行介质(CPC卡)偷逃通行费。近日,22人因偷逃高速过路费103.52万元、从中非法获利81.32万元被市中级人民法院判刑。

从2017年11月至2022年5月,张某某组织王某、邱某某等22人,通过套取高速CPC卡、互换高速CPC卡、给货车悬挂

假车牌等方式,组织货车司机累计偷逃高速过路费103.52万元,从中非法获取货车司机“送车费”81.32万元。

市中级人民法院经审理认为,张某某等人以非法占有为目的,采用互换高速CPC卡减少实际计费里程的欺骗手段,逃缴高速路通行费的行为,均已构成诈骗罪。主犯被告人张某某犯诈骗罪,判处有期徒刑13年,并处罚金20万元,责令退赔

某公司过路费99.059万元。其余21名被告人也分别被判刑。

该院法官说,当前全国高速公路“一张网”运营,智慧高速公路技术全面推广应用,各类逃费行为无所遁形。他提醒广大车主,要自觉遵守《道路交通安全法》及高速公路运营管理政策法规,合法按章使用通行卡,切勿心存侥幸,通过不法手段“节省”过路费。